
Die Getreideernte konnte durch den komplexen Einsatz aller Ernte
maschinen in 16 Tagen geborgen werden. Erstmalig wurde dadurch eine 
durchschnittliche Leistung je Mähdrescher von 164 Hektar erreicht.

Spitzenleistungen vollbrachte die Mähdrescherbesatzung der Genossen 
Danbrowski und Krause aus Vieselbach, die 189 Hektar erntete.

Auch in der Hackfruchternte wurde durch den komplexen Einsatz der 
Großmaschinen die Erntekampagne verkürzt und wurden Leistungen er
zielt, die es bisher in unserem Kreis noch nicht gab. So erreichte der Ge
nosse Olt von der MTS Urbich mit seiner Kartoffelkombine eine Leistung 
von 53 Hektar. Durch den Nachteinsatz der Kartoffelkombine wurden 
Tagesleistungen bis zu 4 Hektar erreicht.

Auch die Zuckerrübenernte konnte durch neue Erntemethoden, wie 
den Einsatz von Kartoffelkombinen für die Aufnahme von Rüben, bis 
zum 15. November 1962 abgeschlossen werden.

Zur Verbesserung der Bodenfruchtbarkeit wurde in unserem Kreis 
auf 1000 Hektar Boden Untergrundlockerung durchgeführt und auf 
1300 Hektar die Ackerkrume um 3 bis 5 Zentimeter vertieft. Im 
Rahmen der Meliorationsmaßnahmen wurden 390 Kilometer Graben 
geräumt.

Diese Ergebnisse konnten erreicht werden, weil wir uns bemühten, 
die Direktive des ZK vom 13. Oktober 1961 zur Verbesserung der Anlei
tung und Arbeit der Grundorganisationen exakt durchzuführen. Wir gin
gen davon aus, daß eine zielstrebige Führung eine klare Konzeption der 
Kreisleitung voraussetzt. Sie mußte gleichzeitig Grundlage und Richtung 
der Arbeit der Nationalen Front, der Massenorganisationen und der 
staatlichen Organe, der MTS, der LPG usw. sein.

Als richtig hat sich erwiesen, daß aus der Konzeption der Kreisleitung 
die konkreten Maßnahmepläne für die einzelnen Ernteetappen ersicht
lich waren und beschlossen wurden. Diese Maßnahmepläne waren die 
Arbeitsgrundlage des Kreistages und des Kreisausschusses der Natio
nalen Front.

Während die eine Kampagne noch lief, bereiteten wir bereits die an
dere vor. Durch die rechtzeitige Vorbereitung wurde eine große Zahl 
Spezialisten und Genossenschaftsbauern in die Auswertung der Pläne 
einbezogen. So konnten wir den komplexen Einsatz der Technik ent
sprechend der Erfahrungen besser planen und die vorhandenen Erfahrun
gen allen Grundorganisationen und LPG vermitteln.

Eine große Initiative der Bevölkerung, unter Führung der Partei, ent-
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